



多彩校园

惠济区艺术小学 举办国际文化节

本报讯(记者 张震)为引导学生主动了解、认识“一带一路”建设思想,惠济区艺术小学日前举办了第二届国际文化节。本次国际节的活动主题为“童眼看世界之‘一带一路’”,旨在让孩子们把家国情怀种在心中,开拓国际视野,理解多元文化。

此次国际文化节活动是惠济区艺术小学“四季艺术节”中的“冬季国际节”。活动中,各班从“一带一路”涉及的国家 and 地区中选择一个作为

班级主题展馆,其中有文莱、新加坡、印度等18个主题展馆。每个展馆分别从静态文化展示和动态艺术表演两个方面来诠释主题国家的建筑、美食、美景等特色,全方位多角度向学生和家传播“一带一路”国际文化。

本次国际文化节的开展,不仅让学生通过亲身实践深入了解各国文化,也在提升学生国际视野的同时激发了学生的爱国热情和民族自豪感。

柳林镇七小 篮球联赛创佳绩

本报讯(记者 张震 通讯员 徐梦珍)1月6日至7日,由郑州市篮球协会主办的郑州市青少年篮球联赛在郑州市篮球传统学校,此次比赛旨在促进青少年身心健康,推动全市青少年篮球活动的开展。柳林镇第七小学男篮、女篮球队均参加了此次比赛,并表现出敢打敢拼、顽强作战的体育风格,发挥了最佳水平,两支球队最终分别荣获女子组第一名、男子组第三名的好成绩。

据了解,柳林镇第七小学作为郑州市篮球传统学校,一向注重篮球体育项目的开展和发展,并且连续多次在郑州市青少年篮球比赛中荣获佳绩。本次比赛不但加大了各球队之间的交流,更在冬季燃起了学生们投入体育锻炼的热情。

南阳路二小 跨界教研促发展

本报讯(记者 张震)为了使各学科老师之间互相沟通、共同发展,金水区南阳路第二小学于1月4日进行了一次跨学科教研课,本次教研活动的主题是“互相学习促进步 跨界教研促发展”。在讨论发言阶段,大家争先恐后踊跃发言,既谈了听课感受,又和自己的课堂教学进行对比,查找自身的不足,更对自己提出了要求。

本次跨学科教研氛围浓厚,使不同学科的老师互相跨学科、跨学科听课、评课,形成“抱团式”的教研,让各学科教师在观课评课中改进课堂教学实践,使各学科老师互相学习,促进大家的共同成长。

东风路小学 爱心捐赠情谊深

本报讯(记者 张震 通讯员 常亚楠)为营造乐于奉献、关爱他人的良好氛围,让更多人感受到关怀和温暖,1月8日,郑州慈善总会联合爱心公益联盟在惠济区东风路小学设立旧衣物捐赠点,将废旧衣物捐赠箱放置校园里,让爱心“流动”起来。

据了解,东风路小学很重视队员的素质教育和培养队员的社会责任感,平时经常开展“感谢有你——我给父母做件事”、“慈善日捐款”、雷锋月“主题党日”活动等公益活动。每到换季时节,该校积极与郑州慈善总会沟通,在校园放置废旧衣服捐赠箱,发动全校师生将闲置的衣服、图书、玩具等物品进行捐赠,不仅减少资源浪费,还能献上自己的一份爱心和力量。爱心公益联盟的志愿者将组织定期回收,进行专业清洗和消毒,再捐赠到有需要的贫困家庭。

金沙小学 社团展评风采

本报讯(记者 张震 通讯员 李楠)为进一步推动学校社团建设发展,活跃学校文化,充分调动社团活动的积极性、创造性,创设更多有利于学生自主选择和个人爱好需求的平台,充分发挥小学生自我教育、自我管理、自我服务的积极性,金水区金沙小学于1月4日进行了学校“星星”社团展评活动。

此次参加社团展评的有体育艺术类、综合实践类、科技创新类和科技拓展类四大领域。展评活动分为现场汇报和文本资料及社团成果展示。在文本资料及社团成果展示中,老师们被一件件精美的作品、一个个金灿灿的奖杯所吸引,不时发出赞叹声。文本资料册中,各个社团的成立、社团规划、活动设计、活动记录、活动照片、学生感受、家长感言、团员评价等一应俱全,体现了老师在社团活动中的规划性、完整性和社团活动的课程化。此次活动,为大家提供了一个交流、展示、学习的平台,也促进了学校社团活动的进一步发展。

工人第一新村小学 旧物交易收获丰

本报讯(记者 张震 通讯员 夏艳青)1月5日上午,金水区工人第一新村小学二年级的“旧物市场”活动开始了。欢笑声、叫卖声、讨价还价声,不绝于耳;摆摊的、交易的、交流的,人声鼎沸,二年级的教室俨然成了一个交易市场。

旧物市场上的商品五花八门:有闲置的文化用品、图书,有各式各样的玩具、小物品,还有学生自制的手工作品等。学生们绞尽脑汁,各出奇招:有的打出“打折优惠”的标语,有的高喊“买一赠一”,有的“上门”推销自己的物品……

银河路小学 学生变身“小警察”

本报讯(记者 张震)1月9日,金水区银河路小学与东风路派出所携手组织开展“走进警营,体验110”宣传活动。学生们在大队辅导员和班主任老师的带领下走进警营,与民警零距离接触。

活动中,民警早已提前为学生准备了110出警装备车以及各类安全防护措施设备,一排排大小型号不一的各式手枪令大家大开眼界。警官在反复确认手枪使用安全后,认真为学生讲解手枪的名称、主要用途、如何开保险使用手枪及射杀范围等知识,孩子们听后兴奋不已。大队的出警装备学生最为喜欢,随着震耳的嗡嗡声,警车摩托发动了,真实的体验带给学生最直观的感受,不少学生还试穿防爆服戴警帽并手拿警棍和防爆盾牌,过了一把“小警察”瘾。此次活动,不仅提升了学校师生安全防范能力,也让学生深刻认识到是警察守护着我们的平安和新时代的美好。



郑州十二中师生共同演绎热辣健身操

新年校园欢乐多

本报记者 李杨

师生共联欢

为了在新的一年里给同学们带来更多集体的温暖,也为孩子们提供一次展示才华的机会,不少学校都在近期隆重举行了元旦联欢活动。

管城回族区二里岗小学的元旦庆祝活动以“相约2018 共迎美好明天”为主题,各班的同学们编排了丰富多彩的节目,五三班范凯悦的爵士舞表演让同学们惊叹连连,四三班学生表演的小品还自带灯光效果,六二班的古筝独奏瞬间把大家拉回到大唐盛世,四一班的街舞表演据说是四年级的街舞担当,一三班的孩子们还精心准备了“元旦美食节”,孩子们和爸爸妈妈一起,做了各式各样的美食和同学们一起分享。

在管城回族区逸夫小学,“庆祝元旦,喜迎新年”联欢会也让孩子们用歌声点燃梦想,用舞蹈抒发激情。活动之前,各中队对教室进行了简单的布置与装饰,整个气氛显得简单朴素却又温馨洋溢。节目更是精彩纷呈,有柔美的歌舞、炫酷的街舞、悠扬美妙的独唱、幽默诙谐的曲艺相声,更有旋律飞扬的古筝表演等。活动结束后,各中队又将卫生彻底打扫干净,让各自的小家以崭新的面貌迎接2018年的到来。

高新区莲花街小学的班级文艺联欢也格外精彩,同学们尽情地投入到文艺表演中,唱歌、跳舞、国画、武术、朗诵、小品、“你来比划,我来猜”、“抢凳子”等节目精彩纷呈,歌声、掌声、笑声汇成了一片欢乐的海洋。同学们还真诚地邀请了各个任课老师融入到学生中,和他们一起表演文艺节目。不需过多彩排的班级文艺晚会,凝聚了同学情、师生情,让同学们忘却成长的烦恼,绽放属于自己的独特美丽。学校领导也分别走进各班,

给同学们送去祝福和鼓励,让每一位学生在回首与展望中感受成长的快乐和新年的喜悦。

活动创意足

日前,管城回族区创新街小学的校园里热闹非凡,大家迎来了别具特色的“红心向党,快乐分享——迎元旦跳蚤市场”活动。本次活动,同学和老师都做了准备,设计海报、准备商品、整理商品、合理标价,选出班级内最有实力的推销员、售货员等。商品可谓五花八门:玩具、学习用品、书籍、工艺品……各个班级就是一个小型商店、超市。同学们有的热情推销,有的大声叫卖,有的讨价还价,有的提着商品边走边吆喝。“顾客”穿梭于各个“摊位”,寻找着自己喜爱、中意的宝贝。热闹的市场也吸引了不少老师前来“购买”商品。此次活动,给孩子们一次理财教育,培养了孩子们的理财能力和勤俭节约意识,让孩子们在交易中学会理财、学会沟通、学会诚信,培养爱心,从小懂得一些商品经济知识。

二七区建新街幼儿园的元旦活动也颇有创意。“自井中视星,所见不过数星”,该园开展了“游园风光·赏多元文化”游园系列活动,以“中国、美国、韩国、日本、丹麦”五个国家为主题,以各国文化为载体,班级为单位,通过幼儿的参观、交流、学习,在潜移默化中开拓幼儿的国际视野,启蒙幼儿的全球思维。游园过程中,孩子们在多彩梦幻的丹麦童话王国聆听充满爱意的安徒生童话;在唯美浪漫的日本樱花林观看官崎骏动漫;在古香古色的中国花厅认识中国名胜古迹和京剧、皮影戏等非物质文化遗产,并收到精美别致的剪纸窗

花作为礼物。此次活动集趣味性、知识性、参与性于一体,打破传统的说教方式,以全方位多层次的互动形式来达到寓教于乐的快乐教育。

而在中原区百花艺术小学,除了隆重的师生迎新年联欢会庆祝活动外,教师们也在“悦读我的2017”主题联欢会中收获颇丰。该校校长赵凌煜首先发表了热情洋溢的新年致辞,回顾了学校在2017年取得的各项工作成绩,也展望了学校在新的一年里创建品质学校的规划。接下来,各年级教师或温婉,或激昂,或深情,或清新的朗诵,使会场掌声阵阵、欢笑连连,展现了百花老师不一样的风采。会后,甜甜蜜蜜的冷餐会拉开了帷幕,学校为大家精心准备了蛋糕、水果和甜蜜的祝福,也送来了甜蜜的祝福。

凝聚正能量

为了在新一年进一步推动学校德育工作的开展,培养学生坚定的信念,拥有梦想,努力追梦,1月2日,郑州高新区南流小学各个中队开展了以“新的一年,追逐梦想”为主题的少先队活动课。每个中队围绕“追梦”这个话题展开了丰富的活动,进行激烈的讨论。在四二中队,中队辅导员老师和队员们一起分享刘伟、马云、李连杰等名人的追梦之路,引导队员们向这些拥有梦想、坚持逐梦的成功人士学习。在二一中队,中队辅导员和队员们以“猜一猜”的游戏方式共同分享了自己的梦想,所有的队员互相倾听彼此的梦想,追梦的路上相互见证,相互鼓励,共同进步,分享梦想环节把队会推向了高潮。此次少先队活动课充分展示了南流小学队员虚心好学、不断进取的良好风尚,

也进一步弘扬了优良的校风、教风和学风,凝聚了正能量。

在“联盟庆元旦,欢乐一家亲”主题联欢活动中,中原区建设路第二小学和华山路小学的队员们首先一起观看了《我们的新时代》和《少先队改革方案》视频,了解党的十九大主要成果,增进对中国特色社会主义新时代的憧憬。接下来各班学生展示了自己精心准备的节目,课本剧、歌曲、舞蹈、诗朗诵、器乐演奏等,节目亮点纷呈,校园里充满了孩子们的欢声笑语,弥漫着欢乐喜悦的节日气息。在活动中,两校少先队辅导员还就两校少先队工作进行了交流。本次联欢活动,不仅弘扬了中国的传统文化,促进了学生德智体美的全面发展,更为联盟教育集团提供了一个交流互动的平台。

“聆听春之声,感受夏之炫,领略秋之美,品味冬之韵。”日前,惠济区香山小学举行了以“在香山,遇见最好的自己”为主题的社团课程展示,家长代表走进现场并参与打分,孩子们在教室通过直播系统感受现场盛况。此次社团课程展示共分为“春、夏、秋、冬”四个篇章,涵盖语言类、器乐类、表演类、舞蹈类、歌唱类共21个节目,27个社团。其中,“秋”篇章中,学科社团齐绽放,智慧数学社团、书法社团、剪纸社团的孩子们带来的T台秀,时尚与学科相融合,迸发出精彩的火花;“冬”篇章中,快板《我是香山好少年》采用传统说唱艺术,新唱香山校园,教师综合教研组的技能大串烧——啦啦操、废物利用服装展示、乐器弹奏等表演更是将现场的氛围推上高潮。走过春夏秋冬,社团展示在香山合唱团《自由飞翔》中落下帷幕,社团课程的成功展演,不仅为孩子们搭建展示的平台,同时也给予孩子们一种隆重的仪式感。

教育时讯

管城回族区 举行校园心理剧展演

本报讯(记者 张震)1月9日,管城回族区第三届“阳光杯”校园心理剧颁奖暨展演活动在港湾路小学报告厅拉开帷幕。

本次活动是管城区教体局在坚持实施“优化师生心理生活,引领师生幸福成长”教育理念的基础上,进一步增强师生心理保健意识,培养师生积极心理品质的展现。活动中,与会嘉宾首先为第三届校园心理剧获奖单位和个人进行了颁奖。随后,获得一等奖的剧目进行展演。分别是:《我的青春不迷茫》《阳光小屋》《妈妈的爱》《二宝时代的幸福密码》《男生女生》《爸爸,抱抱我》《倾听我,拥抱我》《我的舞蹈梦》。这些剧目反映了师生的日常生活,学生真实的内心世界,教师自身的成长、同事之间的交往、工作的压力等问题,主题深刻,反映了当代师生的心理矛盾、心理冲突。老师们通过自编、自演的形式,把生活中发生的故事、心理变化搬上舞台,演绎着有关友谊、亲情、感恩等生活的内容,对疏解师生心理压力、人际关系等具有一定的针对性和现实意义。

镜观教育

因爱而“声” 唱响2018

歌声使人陶醉,音乐让人升华。郑州十九中“绽放·因爱而声”2018新春音乐会日前华丽绽放。音乐会上半场,学校星空合唱团带来的混声合唱《快乐的聚会》《呀啦啦》等民歌,把现场观众带进了淳朴自然的田园生活中。女生合唱《茉莉花》《国画》则如山间清冽的清泉声浸入心田。下半场的管乐演奏更是在视觉和听觉上都带给观众绝佳的享受。张震 摄



为了抒发对祖国的美好情怀,柳林镇中心校近日举行了“不忘初心,砥砺前行”教师合唱比赛。比赛在《歌唱祖国》的雄壮歌声中拉开序幕,一首首耳熟能详的歌曲,激励全体教师戮力同心、顽强拼搏、持续奋进、奋力争先,以更加饱满的精神状态投入到工作中去。

该校校长张伟强表示,新一年,学校将以更加昂扬的精神面貌、更加扎实的工作作风,为构建学生向往、家长放心、教师幸福、社会满意的优质教育继续前进。张震 摄

